



Beharangozó:

Az **Anna Napi Búcsú Ünnepe** 2010. július 31-én és augusztus 1-én lesz. A nehéz gazdasági helyzetre tekintettel községi programunk szerényebb lesz az előző évekhez viszonyítva. A régi hagyományokhoz hasonlóan sátrás kirakodó vásárt engedélyeztünk, körhinta stb. lesz még.

31-én szombaton kiállítás, önkormányzati kitüntető címek adományozása szerepel tervünkben, az ünnepségen a helyi csoportok lépnek fel, koszorúzás lesz az emlékműnél, este pedig disco a Dreher söröző udvarán. Vásárnap reggel a hagyományos misére és istentiszteletre kerül sor, este pedig az ugyancsak hagyományos bált rendezi meg a Dreher söröző.

A lakosságot a rendezvény előtt egy héttel részletesen tájékoztatjuk a programokról. Fiedler Albertné polgármester

Következő sorokkal köszöntjük a 2010. I. félévben született újszülötteket, és azokat is, akik valamilyen okból kimaradtak előző évi újságából.

A gyerek az öröm, a reménység. Gyöngé testében van valami világi; ártatlan lelkében van valami égi; egész kedves valója olyan nekünk, mint a tavaszi vetés: ígéret és gyönyörűség.

/Gárdonyi Géza/



Szőlke Zalán



Breznai Aura és Agenor



Szabó Eszter Katalin & Bácskai Zoltán



Véninger Kira



Jóba Nimród



Schiller Klaudia & Balazsek Tibor

A gyermekek fotóját a szülők engedélyével tesszük közzé.

Kívánunk nekik és szüleiknek jó erőt és egészséget !

A Magyarországi Református Egyház Zsinatának nyilatkozata a Nemzeti Összetartozás Napjáról.

A Magyarországi Református Egyház üdvözli a Magyar Köztársaság Országgyűlésének törvényben megerősített döntését, amivel június 4-ét, az 1920-ban aláírt trianoni békediktátumra emlékezve, a Nemzeti Összetartozás Napjává nyilvánította.

Mi is, református keresztyének, akik magyarságunk, emberségünk és vallásunk védelmében végigküzdöttük ezt a kilencven esztendőt, a Nemzeti Összetartozás Napján fejet hajtunk az előttünk járó generációk előtt. Hitük, áldozatvállalásuk nem volt hiábavaló. A magyarság megannyi történelmi csapás ellenére nem veszett el, hiszen az, hogy ma az összetartozást ünnepelhetjük, azt jelenti, szabadok vagyunk, s hogy mit hoz számunkra a jövő, tehetségünkre, erkölcsünkre és döntéseinkre van bízva. A Nemzeti Összetartozás Napja ezért a remény ünnepe is számunkra.

A Magyarországi Református Egyház az egész magyarsággal egy közösségben élve magáénak tudja és ünnepli a Nemzeti Összetartozás Napját. Külön öröm számunkra, hogy a világi megemlékezés közel esik a tartalmában szinte azonos egyházi ünnepünkhöz, május 22-höz, a Magyar Református Egység Napjához, amikor is újra egységestül református egyházunkat ünnepelhetjük. Ezek az alkalmak jó reménységgel töltenek el minket arra, hogy Isten kegyelméből a magyarság kilencvenéves harag, szomorúság és fájdalom után a megbékélés, az öröm és a gyógyulás nemzete lesz. Ehhez kérünk Istenőt erőt és reményt minden magyar ember számára.

Lejegyezte: Komáromi József, az Isztiméri ref. gyülekezet gondnoka

Várjuk a néptáncolni vágyó kicsiket! – Taliga Néptáncgyűttes



Lassan a hetedik életünkbe léptünk. A Taliga Néptáncgyűttes 2003 szeptemberében alakult Isztiméren, és azóta sok mindent megéltünk együtt.

Az általános iskola harmadik, és negyedikes tanulói időközben felső tagozatos és középiskolás diákok lettek. Az elmúlt hét évben nagyon sok fellépésen voltunk. Fesztiválokon, falunapokon és természetesen helyi isztiméri rendezvényeken mutattuk meg a minden évben bővülő repertoárunkat. Minden nyáron egyhetes táncbort tartunk a gyerekeknek, ahol az intenzív táncoktatás mellett rengeteg szórakozás is helyet kap. Évközben a táncok után, ha az időjárás is engedi, közösen sportolunk a pályán. Megalakítottuk a saját métacapatunkat (Ravasz Rókák), mellyel már öt éve

csiszoljuk tudásunkat jobbnál jobb ellenfelekkel szemben. Természetesen focizni is nagyon szerettünk. Kispályás focikupákon sikeresen indult már többször is a Taliga FC. Lányok fiúk egyaránt közösen játszanak csapatainkban, hiszen egy csoportként működünk. Bodajki testvéregyüttestünkkel (Kereplő Néptáncgyűttes) gyakran összejárunk, hol egyikünk, hol másikunk településén közös sportolásra, közös játékokra. A fellépésekre is sokszor közösen utazik el a két csoport.

Szeptemberben szeretnénk elindítani a néptáncsportnak az utánpótlás nevelését. Amennyiben 5-8 éves gyermekének szeretne több testmozgást biztosítani, és hogy hétfvégként egy összetartó csapatban töltsen néhány szabad óráját, akkor hozza el első táncpróbánkra az iskolakezdes első hétfvégén.

Sze-

Név: **Taliga Néptáncgyűttes – Isztimér**

Vezetők: *Kozma-Körtvélyes Kinga és Kozma Ferenc*

telefon: 20 / 807-1052

e-mail: taliga@citromail.hu

web: www.taliga.eoldal.hu

próbák helyszíne: **Isztimér – Kultúrház** Időpontja: **Minden szombat - 10:00-12:00 (iskolaidőben)**

költségek: **INGYENES!**

Bronzérmes a csapat!

Véget ért a futballbajnokság, és csapatunk a harmadik helyet szerezte meg a megyei III. osztályú bajnokságban.

Az őszi szezon végén még a dobogó legfelső fokán telelt az együttes, de sajnos a tavaszi történések nem úgy alakultak, ahogy azt sokan vártuk. Így egy kissé csalódást keltett az a végső helyezés sokak számára.

Ez a bronzérem azért szépen csillog, kiváltképp úgy, hogy a csapat a bajnokság végére szinte elfogyott. Dicséret illeti kiváltképp azokat a játékosokat akik minden nehézség ellenére végig kitartottak és megpróbálták tudásuk legjavát adni.

Köszönjük a végig lelkes szurkolóknak a támogatást, biztatást, továbbá ezúton is szeretnénk megköszönni támogatóinknak – különösképpen az Önkormányzatnak – az önzetlen támogatást, mely nélkül együttesünk nem működhetne. Együttestünk hét év után szerezett újra érmet a bajnokságban, és szinte az utolsó fordulóig harcban volt a második helyért, ami egy ilyen kisletelepülés életében kiváló eredménynek mondható.

Obuch Zoltán



Plébánosok, diakónusok bemutatása:

1985-től Gerendai Sándor atya látja el a környék 16 községének katolikus egyházzal kapcsolatos feladatokat, így nálunk Isztiméren és Guttamásiban is. Plébános atya munkáját többen is segítik: Sárközi Béla és Szendrei Mihály diakónusok, illetve tavasztól Horváth József bodajki plébános, akinek köszönhetően több a mise, így kevesebb lett az igelíturgia.

Templommal kapcsolatos hírek:

Lélekharang használatra (mellyel tudatni lehet halál beálltát a hívő közösséggel) elavult volt, mert működtetéséhez a templomtorony legmagasabb pontjába kellett hosszú lépcsőkön, majd létrákon felmenni és azt kézzel - megfelelő ütemben - kötélszállítással megkonggattatni. Elkészült ennek korszerűsítése, azaz már elektronikusan, kapcsoló segítségével lehet megszólaltatni. A költség fedezésére elindítottunk egy gyűjtést melynek hatására sok pénz összegyűlt - ezért természetesen hálás köszönetet mondani minden adakozónak - viszont a teljes összeg még nincs meg, így szívesen fogadjuk még a lélekharang működtetését támogató további pénzügyi adományt. Köszönjük.

Terveink között szerepel a templom ablakainak festése.

A következő lépés viszont a földtáron található oszlopok újraaranyozása lesz, melyek az idő folyamán nagyon megkoptak. A restaurálás költségét a Rózsafüzér Társulat többéves gyűjtéséből befolyt összeg fogja fedezni.

Házasságkötés, keresztelek:

Ebben az évben 2 pár döntött úgy, hogy az isztiméri katolikus templomban mondja ki a boldogító igent. Holtnaglan-holtodiglan esküt fogadott Balazsek Tibor és most már felesége Balazsekné Schiller Klaudia, valamint Bácskai Zoltán és felesége Bácskainé Szabó Eszter. Sok boldogságot kívánunk mindkét párnak!

Idén egy kisbaba keresztelest tartott az egyháznál: Rézman Emíliaé. Krauszné Pintér Henriett egyházi képviselő

Kultúra napja – 2010.



Isztimér Község Önkormányzata szervezésében került megrendezésre **2010. január 22-én pénteken 17 órakor** az isztiméri Kulturházban a **Magyar Kultúra Napja**, melynek fővédnöke **MIKLÓSA ERIKA** operaénekes volt.

A rendezők kiállításokkal és ünnepi műsorral várták az érdeklődőket. A Kulturház folyosóján elhelyezett vándorkiállítás a Móri Kistérség természeti értékeit mutatta be. **Helyi és kincsesbányai alkotók** munkáiból rongybabákat, festményeket, csuhé alkotásokat, fotókat, fa intarzia képeket, szövött szőnyegeket és gyönyörű kézműmunkákat csodálhattunk meg.

A kiállítást Fiedler Albertné polgármester nyitotta meg, majd a fővédnök, Miklósa Erika operaénekes méltatta a kiállított műveket. A művésznőt Bajkai János Kincsesbánya polgármestere köszöntötte. Andavölgyi Ferenc a Móri Kistérségi Iroda vezetője a kultúra fontosságáról beszélt.

A 18 órakor kezdődő ünnepi műsort Szolga Ferencné népművelő nyitotta meg, aki köszöntötte a megjelenteket, az alkotókat. Kitért arra, hogy milyen nagy megtiszteltetés a magyar kultúra számára, hogy ilyen sokan művelik és érdeklődnek iránta. Nagy összetartó erő ez a szánkunkra.

A műsor nyitásoként Kőlcsey Ferenc: Himnusz-át Szolga Réka mondta el. A Bakony népdalkör Mülhneré Elbert Zsuzsa vezetésével az Elindultam szép hazámból... a Madárka, a Madárka és a Röpülj páva, röpülj című népdalokat adta elő. Ezt követően Egyedi Sándorné előadásában Makai Emil: Izé kisasszony című irásán derülhetett a közönség. Gryllus Vilmos: A kulcs című jelenete következett a Tóth család előadásában.

A magyar táncművelés is igen gazdag. Ebből kaptunk ízelítőt a Taliga néptánc együttestől, akiket Kozma Körtvélyes Kinga és Kozma Ferenc készített fel. Őket egy kincsesbányai versmondó, Major Istvánné követte Petőfi Sándor: Szülőföldem című versével. Huszka Jenő- Szilágyi László népszerű dala következett Sajgó Anikó előadásában. Tarnai József Kincsesbányáról több verssel is szerepelt a műsorban.

Lakatos János egy kuruc nótával örvendeztette meg a közönséget, majd egy más stílusú, gyönyörű szívhez szóló dal következett, a Rákóczi – kesergő. Petőfi Sándor: A XIX. Század költői című versét Horváthné Kozma Edina mondta el. Kajdi Barbara a Nox együttes egy közismert számát adta elő. Ezután Heitmár Csaba szavalta el Szabó Lőrinc: Hazám, a keresztény Európa című művét. Tóth Anna és Wachtler Alexandra a Ha én rózsá volnék című dalt adták elő. Berkó Lilla a Mezőség népdalkincséből válogatta műsorszámát.

A színjátkos gyerekek részletek mondtak Arany János Rege a csodaszarvasról című művéből. Ezt követően az Ifjúsági Klub táncsoportjának színvonalas műsora következett. Korpcs Lászlóné egy humoros Petőfi verset, Mészáros Ferencné pedig egy mesét adott elő. Huszka Jenő Az asszony összetör című dalát énekelte Sajgó Anikó, majd a műsor vídám befejezéséért Lakatos Jánossal együtt Kálmán Imre - Gábor Andor Csárdáskirályról című operettjéből a Te rongyos élet. című dalt adták elő.

- 1. Testvériskola Madaron** A szlovákiai Édes Gergely Alapiskolával létesített testvériskolai kapcsolatunkat ebben az évben is ápoltuk. Októberben az iskolánk névadójának tiszteletére rendezett Kazinczy-napokon láttuk vendégül a madariak küldöttségét. Áprilisban a kazinczyi diákok utaztak Madarra, ahol az Édes Gergely emlékére rendezett „Toll és hárfa” című műveltségi vetélkedőn és népdaléneklési versenyen vettek részt.
- 2. Jótékonyági rendezvény** Az isztiméri közművelődés-szervező és a nyugdíjasklub áldozatos munkájának és a jótékonyági rendezvény bevételének köszönhetően jelentős összegű támogatást kaphattak iskolánk nehezebb anyagi körülmények között élő diákjai. Így ebben az évben is mindenki részt vehetett az osztálykirándulásokon, melyek felejthetetlen élményt nyújtottak és az osztályközösséget is erősítették. Köszönjük önzetlen támogatásukat.
- 3. Iskolára hangoló** A tanév során két alkalommal voltunk az isztiméri óvoda vendégei. Magyarné Dénes Zsuzsanna ősszel egy sikeres kerti partira invitálta meg az első osztályt. Májusban pedig az óvodai gyermeknapra kaptunk meghívót. Mindkét nap felejthetetlen élményt jelentett, és tovább erősítette az iskola és óvoda közötti jó kapcsolatot.

Köszönet az óvoda dolgozóinak!

Jó kapcsolatunkat az is bizonyítja, hogy a tanév folyamán Németh Ágnes tanárnő rendszeresen (heti egy alkalommal) játékos német nyelvű foglalkozásokat kezdeményezett az ovisoknak. A tanév végére kedves ismerősként üdvözölték, hiszen nagyon megszerették egymást. Köszönjük a Német Kisebbségi Önkormányzat segítő támogatását.

- 4. Elkészült honlapunk** Büszkék vagyunk honlapunkra, melyet Paraisné Müllner Bernadett kitünő ízlésének és lelkiismeretes munkájának, valamint a képviselő-testületek támogatásának köszönhetünk. Honlapkészítő csoportunk folyamatosan szerkeszti, frissíti, feltölti az iskola életéről tájékoztató anyagokat. Így a kedves szülők és az érdeklődők rendszeresen tájékozódhatnak rendezvényeinkről, eredményeinkről.

Jó böngészést kívánunk a <http://iskola.kincsesbanya.hu> honlapon!

- 5. Nem lesz pótvizsga** Ebben a tanévben sem volt bukott tanulónk. Ezért minden pedagógusnak egymással összefogva, együttműködve sokat kellett tenniük. Lassabban haladó, tanulási nehézségekkel küszködő tanulóinkkal utazó gyógypedagógusok foglalkoztak szakszerűen és lelkiismeretesen. Fejlesztő pedagógusunk egyéni fejlesztési terv alapján foglalkozott odaadóan a diákokkal. Az osztályfőnökök és szaktanárok differenciálása és a diszlexia prevenció is sokat segített. Persze az eredményhez tanulóink igyekezete és szorgalma is kellett. Köszönjük a szülők segítségét, támogatását.

II. Akikre büszkék vagyunk... 1. Kitünő tanulóink

Az ünnepélyes tanévzárón isztiméri diákjaink közül 7-en vehették át az intézményvezetőtől kitünő bizonyítványukat:

Régi Ákos 1. osztályos, Müllner Dalma 2. osztályos, Heitmár Renáta, Kovács Patricia, Zsálek Attila 4. osztályosok, Szolga Renáta 5. osztályos, Winkelman Endre 8. osztályos tanulók.

Gratulálunk szép eredményükhöz. **Winkelman Endre** „Kiváló kazinczyi diák” elismerésben is részesült.

2. Jutalomkiránduláson vehettek részt

A Kincsesbánya Gyermekieiről Alapítvány év végi jutalomkirándulást szervezett azoknak a diákoknak, akik egész évben tartósan magas színvonalú tevékenységükkel, közösségi munkájukkal vagy kiváló tanulmányi és sport-eredményekkel hozzájárultak iskolánk jó hírnevének öregbítéséhez. Isztiméri diákjaink közül 13-an vettek részt a bakonyi kalandparki kiránduláson: **Heitmár Renáta, Kovács Patricia 4. osztályos, Szőke Patricia, Szalóki Zita, Polcsik Ditta, Galló Inez 5. osztályos, Gyöngyösi Gergő, Pánczél Zita, Schweighardt Marcell 6. osztályos, Vida Noémi, Csulak Máttyás 7. osztályos, Winkelman Endre és Lőrincz Cseke Edvard 8. osztályos tanulók.**

Reméljük, jövőre mások is kiérdemlik ezt a jutalmat.

Iskolánk rangját emelik a tanulmányi versenyeken elért szép eredmények. Büszkék vagyunk diákjaink teljesítményeire.

A helyszüke miatt a teljesség igénye nélkül megpróbáljuk felsorolni milyen vetélkedőn értek el helyezéseket az alábbi tanulók:

Német versmondó verseny, Nemzetiségi német szavalóverseny, Zimmermann-napok: német verseny természetismereti vetélkedő, humán vetélkedő, Radnóti német verseny, Kazinczy-napok „Kis természet tudós” verseny, „Zrínyi Ilona megyei matematikaverseny, Széltólvíz vízpoló” megyei verseny, Hevessy György megyei kémia verseny, „Toll és hárfa” vetélkedő Madaron, Területi katasztrófavédelmi verseny: **Czuth Attila 8. osztályos, Winkelman Endre: 8. osztályos, Heitmár Renáta 4. osztályos, Kovács Patricia 4. osztályos, Szolga Renáta 5. osztályos, Kovács Eszter 6. osztályos, Csulak Máttyás 7. osztályos, Németh Laura 7. osztályos, Vida Noémi 7. osztályos. Lőrincz Cseke Edvard 8. osztályos; Varga Attila 8. osztályos tanulók**

MEGHÍVÓ

- ☆ Szeretettel várunk minden Guttamási lakost és Érdeklődőt 2010. december 4-én szombaton, délután 16 óra a Guttamási Községi ház mellé közös fenyőfadíszítésre.
- ☆ Készülettel fogadunk mindenkitől egy-egy általa készített fenyőfadíszet, mellyel szebbé tehetjük a közös karácsonyfánkat.
- ☆ A résztvevők zsíros kenyeret, forralt bort, és forró teát fogyaszthatnak.
- ☆ Tisztelettel: Gömbösné Rostaházi Judit alpolgármester

Die Weihnachtszeit

Weihnachten ist eine der größten Feste des Jahres, deshalb gehören zahlreiche Bräuche und Sitten zu diesem Festkreis. Die Weihnachtszeit dauert von Andreastag (30.11.) bis zum Dreikönigstag (6.1.). In dieser Periode des Jahres sind die Tage am kürzesten und die Nächte am längsten. Man glaubte, dass in dieser Zeit alle Geister los sind, deshalb war es die Hauptzeit von Weissagungen und Zaubereien. Die Menschen strebten sich, etwas über die Zukunft zu erfahren und die bösen Geister von sich fern zu halten.

Der erste wichtige Tag des Festkreises ist der Andreastag. Es war für Wahrsagungen geeignet, die Mädchen versuchten an diesem Tag den Namen ihrer Zukünftigen herauszufinden. Über das Wetter sagte man: "Andreasschnee tut Korn und Weizen nicht weh," oder "Andreas bringt Schnee"

Danach folgt der 4. Dezember, der Barbaratag. An diesem Tag gingen die Mädchen und Frauen um Mitternacht oder in den frühen Morgenstunden in den Garten und brachten einige Zweige von Aprikosen-, Mandel-, Apfel-, und Kirschbäume. Diese Zweige wurden an einer warmen Stelle ins Wasser gesteckt. Man glaubte, wenn die Zweige zu Weihnachten blühen, wird das Mädchen im nächsten Jahr heiraten. Wenn die Zweige von Frauen gebrochen wurden, bedeutet das Blühen eine reiche Ernte im nächsten Jahr. Am Barbaratag waren einige Tätigkeiten, wie Spinnen, Nähen, Waschen, Fegen verboten.

Der 6. Dezember ist Nikolaustag. Der Nikolaus legte in die, in die Fenster gestellten, schön geputzten Schuhe die Geschenke: Orangen, Zuckert, die Schlimmen bekamen zur Warnung eine Rute. Mit der Nikolaus kam auch der Krampus, der Rutenschläge verteilte.

Zum Luziatag gehören ganz viele Bräuche. Man hat an diesem Tag gar nicht gearbeitet. Die Kinder bekamen an diesem Tag Süßigkeiten. Auch an diesem Tag wurde das Luzia – Weizen gepflanzt. Man legte in einen Teller oder Topf Weizen und sie mussten jeden Tag gegossen werden. Bis Weihnachten sollte es keimen und 15 -20 cm wachsen. Aus der Länge konnte man Folgerungen über das Ergebnis der nächsten Ernte ziehen. Das Weizen wurden nach Weihnachten den Hühnern gegeben, damit sie viel legen.

Zu Weihnachten gehörten in fast allen Gemeinden die Christkindpiele. Die Kinder waren als Engel, Hirten, Maria und Josef bekleidet. Sie gingen von Haus zu Haus und spielten die Geschichte der Heiligen Familie vor, sie sangen und rezitierten kleine Verse. In den Häusern wurden überall Weihnachtsbäume aufgestellt und mit Äpfeln, Nüssen und Weintrauben geschmückt. Am 24. Dezember wurde kein Fleisch gegessen, aber das Abendessen war besonders reich. Damit wollte man den Wohlstand fürs kommende Jahr sichern.

Am 27. Dezember nahmen die Leute ein bißchen Wein mit in die Heilige Messe, er wurde dort geweiht. Von diesem "Johanniswein" schüttete man ein wenig in alle Weinfässer.

Am darauffolgenden "unschuldigen Kindertag" schlugen die Burschen die Mädchen und Frauen, damit sie gesund bleiben und sagten:

"Frisch und g' sund, frisch und g' sund, beißt dich kein toter Hund"

Am letzten Tag im Jahr, am Silvesterabend, nahmen die Leute in der Kirche an einer Danksagung teil. Die Jungen gingen danach zu einem Silvesterball, die älteren verabschiedeten das Jahr im Familienkreis.

Zum ersten Januar früh kamen die kleinen Burschen der Verwandtschaft "Glückwünschen". Namen der ungarndeutschen Selbstverwaltung wünsche ich Ihnen ein gesegnetes Weihnachtsfest und ein glückliches neues Jahr. S.G.

"Wünsch i, wünsch i was i was,
hinten Ofe hockt e Hos,
Kreit' s im Sock und kebt' s me was,"
"Ich wünsche euch glücklichelges

neues Jahr,
Jesu Kindl mit krausen Haar,
Gesundes Leben, langes Leben
Beil voll Geld daneben!
In die Mitt' ein goldiger Tisch,
Auf jedes Eck ein brotner Fisch,
In der Mitt' ein Kaul Wein,
Ked und Kohl drauf lustig sein."

Változások a Sportkörnél

Az idei esztendő jelentős változásokat hozott az egyesület életében. A tavalyi szezon végén lemondott a teljes vezetőség, távozott a csapattól az edző és vele együtt több játékos is. A falu sportszerető emberei összefogtak a sport megmentéséért. Új vezetőség került megválasztásra. Elnök Orbán Tibor, helyettesei Czeglédi László és Fejes Tibor. Sajnos edzőt eddig nem sikerült találni, így a fiúk, nélküle készülnek fel a mérkőzésekre.

A jelenlegi keret:

Bartus Balázs, Bregócs Balázs, Bregócs József, Csapcsár Dávid, Gyarmati Ádám, Gyöngyösi Bence Gábor, Kovács Ferenc, Laczó Dániel, Lőrincz-Cseke Sándor, Márky Sándor, Nagy Zoltán, Orbán Máté, Polczér Károly, Pánczél Sándor, Rózsa István, Szele Győző, Tóth Balács, Vilics Attila, Örkényi Ferenc.

Ők próbának helytállni a bajnokságban. A kezdeti győzelmek és döntetlen mérkőzések után több vesztes meccs a mostani helyzet. Reméljük minél hamarabb sikerül edzőt találni, így javítani a csapat teljesítményét.

A szezon végén tervezzük a pálya felújítást, melyhez ezúton is szeretnénk kérni a sportbarátok segítségét. A következő szezonban, anyagi lehetőségeinktől függően, szervezzük ifi csapat indítását.

Ezúton szeretnénk megköszönni a lelkes szülőket, illetve a csapat és a pálya érdekében végzett társadalmi munkát. Köszönjük továbbá a felajánlott adó 1%-okat is, mely nagy segítséget jelentett a csapat fenntartásában. Továbbra is nagy szükségünk van a régi és új szponzorok támogatására!

Hatvanhárom év együtt...

A Polgármesteri Hivatalban Polczer Rózsikától hallottam, hogy van Isztiméren egy házaspár, akik már hatvanhárom éve hűséges társai egymásnak. Településünk legidősebb házaspárja Vinkler Erzsébet és Tolonits József, akik 1947. november 22-én esküdtek egymásnak házasokként.

Bekérdeztem az otthonukba, hogy arról faggassam őket, milyen volt ez a több évtizedes házasság, és mitől lett ilyen tartós. Józsi bácsi nyitott kaput. Nem látszik rajta, hogy a nyolcvanas éveiben jár. Egyenes tartású, jóvágású még mindig. Egy szép, virágos udvaron megyünk keresztül. A nagy verandaablak tele van gyönyörű muskátlikkal, az ajtóban pedig Eliz néni fogad borta támaszkodva. Elűjságoja, hogy elesett és nagyon megütötte magát. Még ma is kedves és szép, mosolygós arcú, nem látszik rajta, hogy ő is a nyolcvanas éveiben jár. Leülünk, és rögtön elkezdem őket faggatni az életük fontos eseményeiről.

„Hol született és gyerekeskedett Eliz néni és Józsi bácsi?”

„Mindketten itt születünk és éljük az életünket a faluban. Szüleink, nagyszüleink és dédszüleink is itt születtek és a kitelepítésig itt is éltek. Itt jártunk iskolába, már gyerekkorunkban is ismertük egymást. Negyvenhétben esküdtünk, rendesen, násznagyokkal. Nagypám szabó volt, már öregek voltak, hozzájuk költöztünk. Sajnos 1948. február 10-én kitelepítették a szüleimet és az öcsémet. Kelet – Németországba, Merseburgba és környékére telepedtek. Ott étek 25 évig. Többször is voltam kint repülővel. Ők is voltak itthon, nagyon jól érezték magukat, mindig meg kellett hosszabbítani a tartózkodási engedélyt. A hatvanas évekre temetésekre jártunk ki. 1961-be, 66-ba, és 69-be is. A szüleinket haza hozattuk, itt nyugszanak az isztiméri temetőben” – meséli Eliz néni. „Először a Felszabadulás utca-ban laktunk az öregekkel, onnan költöztünk a Petőfi utcába. Itt nagyon kicsi volt a kert, ezért aztán megvettük ezt a házat, amibe most lakunk”-veszi át a szót Józsi bácsi. „A nagyszülőknél volt egy kis földjük, a bányászokdás mellett azt is műveltük. Öt évig dolgoztam Kisgyónban a szénbányában. Ezután Inotára a kohóba helyezkedtem el, ott dolgoztam nyugdíjazásomig.”

Gyerekek vannak?

„Igen, két fiunk van, mind a kettő Fehérváron lakik. Nősek, van három unokánk is, már nagyok. A gyerekek mellett én is nagyon sokat dolgoztam, főleg a TSZ-ben. Huszonhat tehenet fejtem egyedül, kézzel. Sokat kapáltam, dolgoztam a malacok körül, még pénzáros is voltam” – emlékszik vissza Eliz néni.

Nagyon szép korban vannak, sokat láttak, sokat megélték. Mi a véleményük a mai fiatalságról?

„Nagyon rendesek. Mindig köszönnek, érdeklődnek. Az a baj, hogy több öröm volt, amíg fiatalok voltunk” –mondja Eliz néni.

Biztosan hallották, hogy mostanában nagyon sok a válás. Megnéztem a legújabb kimutatást. 2000-ben 1000 házasságtörésre 562 válás jutott. Mit tanácsolnának a mai fiatal házasoknak, mitől lehet tartós egy házasság?

„A türelem, az a legfontosabb. Józsi bácsi mindig nagyon szorgalmas ember volt. És nagyon jó a humora is, mindig megnevettet. Én nagyon aggodalmaskodó vagyok, ő meg sokszor csak legyint és azzal vigasztal, hogy majd csak lesz valahogy.”

Egymásra néznek, és a szemükből sugárik a szeretet. Az életben az egyik legnagyobb kegyelemben van részük. Tiszteletben, egymás mellett megőregedni. A Jó Isten éltesse őket még nagyon sokáig szeretetben, egészségben!

Szolga Ferencné

Jótekonysági est – Isztimér, 2010.05.01.

Sajnos egyre nagyobb a szegénység, s hogy enyhíteni lehessen a szorításán, nagy összefogásra van szükség. Főleg a gyermekek a szenvedő anyai ennek a rossz helyzetnek.

Két település, Isztimér és Kincsesbánya közösen rendezett jótekonysági műsort, amelynek bevételét a két óvodának és az iskolának ajánlotta fel, mivel ilyenkor, az osztály- és év végi kirándulások idején lehet leginkább nyomom követni a szülők anyagi helyzetének romlását. Elelemer, ruhára még csak telik, de a nyaralás, kirándulás már luxusszámba megy sok családnál. Főleg ahol 3-4 gyerek van.

Május 1-én Isztiméren a Kultúrházban „nagyszabású” vidám műsort adott a kincsesi Férfi- és Nőnap szereplőgárda egy része, a kincsesbányai és isztiméri Nyugdíjas Klubok és a Tóth család nagymamástól valamint a Dinamic Dance Mzsoarett Csoport. Fiedler Albertné, Isztimér polgármestere köszöntötte a közönséget és a szereplőket, Kovács Edit körjegyző pedig fotózott. Keszte Jánosné, a Kazinczy Ferenc Általános Iskola igazgatója elmondta, milyen nagy segítség a gyerekek számára ez a támogatás. Jelen volt mindkét óvoda vezetője is.

Hat évvel ezelőtt a kincsesbányai Pataki Gyula bácsi ötlete volt, hogy rendezzen a Nyugdíjas Klub a kincsesi gyermekintézmények javára jótekonysági estet. Akkor Mészáros Ferencné volt a klub vezetője, aki megszervezte az egészet három éven keresztül. Az isztimériek átvették a stafétát, és a következő három alkalmat falujukban váltották valóra, de már bevonva a fiatalabb korosztályt is.

„Ki szívét osztja szét, ő lesz a remény...” volt a mottója a 2010-es rendezvénynek. Reméljük, idén is sikerült hozzájárulni ahhoz, hogy kevesebb legyen a szomorú gyermekarc.

Szolga Ferencné népművelő



Helmrich Márta csuhé szobrai Esztergomban és Párkányban

Nemcsak Guttamásiban és Isztiméren, de megyszerzte ismerk gyönyörű alkotásai révén Helmrich Mártát. Több alkalommal volt kiállítása a környező településeken, helyben, és Székesfehérváron is. A környék intézményeiben, óvodákban, iskolákban és művelődési házakban nagy népszerűségnek örvend. Hívják játszóházat tartani, kiállítási anyagot visznek tőle. Az internet révén eljutott szép munkáinak a híre a szlovákiai Párkányba is, ahol a Néprajzi Múzeumban nagyszerű kiállítást rendeztek csuhé figuráiból. Itt több mint két hónapig volt látható (2009.07.03-09. 15.) Életképek kukoricacsuhéból címmel.

A helyi lap Kultúra rovatában a következőket olvashatjuk: „Az ő figurái gyakorta festettek és árad belőlük a készítő kézügyessége, életpapaszalata....Az a csodálatos mindebben, hogy ezek a babák érzelmeiket fejezik ki. Látjuk rajtuk, hogy örülnek, boldogok, érzelmesekek, ájtatosak, olykor pedig bánatosak és merengők....Ez a képessége emeli Helmrich Mártát a legjobb csuhékészítők körébe. A párkányi múzeumi igazgató Márta néinek írt köszönő levéléből megtudhatjuk, hogy több, mint 1000 látogatója volt ennek a kiállításnak. Csatlakozva az általa írt jó kívánságokhoz, mi is nagyon jó egészséget, és még sok szép alkotást kívánunk!

Tájékoztató a települési kisebbségi önkormányzati választással kapcsolatban

A nemzeti és etnikai kisebbségi jogairól szóló törvényben meghatározott kisebbségekhez tartozóknak 2010 őszén ismét lehetőség lesz részt venni a helyi önkormányzati választásokkal azonos napon megtartásra kerülő települési kisebbségi önkormányzati választásokon.

A kisebbségi választói jegyzékbe való felvételt 2010. július 15. napján 16 óráig lehet kérni a település jegyzőjétől – a korábban készített, és a www.isztimer.hu oldalról is letölthető kérelemnyomtatványon. A kérelmet a polgármester hivatal épületében található gyűjtőládaba lehet beadni, vagy levél útján a jegyzőhöz eljuttatni. A jegyző 2010. július 15-ig dönt a kérelmező kisebbségi választói jegyzékbe vételéről

A Helyi Választási Iroda postacím: Kőrgyűzőség - 8045 Isztimer, Köztársaság út 77.

A kisebbségi választói jegyzékbe való felvétel iránti kérelem begyűjtésére rendszeresített gyűjtőláda elhelyezésére szolgáló épület címe: 8045 Isztimer, Köztársaság út 77.

Kérdésekkel a Helyi Választási Irodához fordulhatnak, az alábbi elérhetőségeken: Telefon, fax: 22/595-007, 22/595-008, e-mail: pm.isztimer@mortersseg.hu. Kovács Edit HVI vezető

A kisházi búcsú

Isztimer nagyon régi település, idén 817 éves. 2013-ban lesz kerek évfordulás, akkor tölti a 820-at. Rendkívül gazdag és változatos a múltja. Sok olyan néprajzi értékkel rendelkezik, ami nem került bele a 800-dik évfordulóra 1993-ban kiadott Isztimer története című helytörténeti könyvbe. A sok közül az egyik a kisházi búcsú. Mészáros Gizi nénitől és Tolonits Eliz nénitől hallottam bővebben róla. De mellette a helyi szokásokat ismertetőm az ő elmondásuk alapján, nézzük meg e szokás eredetét.

Az egyházi év utolsó „mozgó” – azaz nem állandó dátumhoz kötődő ünnepe – Jézus Szíve ünnepe, melyet a pünkösdi utáni második vasárnapot követő pénteken tart az Egyház. Ebben az esztendőben ez június 19-re esik. A Jézus Szíve-tisztelet ideje ezen kívül minden első pénték és az egész június. Jézus Szívének ünnepén Isten ember szeretetét is ünnepeljük, amely abban nyilvánult meg legjobban, hogy egyszülött fiát adta nekünk, aki a végtelen szeretet eszközevé tett „emberi szívvel” szerette a világot.

Már a középkorban kimutatható Jézus Szívének tisztelete – különösen a német misztikusoknál. Helftai Szent Gert-rúd, aki 1256. január 6-án született, a középkorban az isteni Szív szeretetének egyik legnagyobb tisztelője volt. Őt tekinthetjük az újkori Jézus Szíve-tisztelet előfutárának. 1281. január 27-én jelent meg az akkor huszonöt éves apáca-nak először Jézus, aki szerzetesi fogadalmakkal eljegyezte magát vele. Utóbb a jesusiták és a karthauziak vették át a Jézus Szíve-tiszteletet, és terjesztették el az Egyházban. Tehát német eredetű egyházi ünnep a Jézus szíve ünnepe. Isztimer a régi időkben – gazdasági alapon – két részre oszlott. Az alsó faluban laktak a módosabb gazdák, a Túzóltó szertártól fölfelé pedig a kisházaiak, mestermemberek, zsellérek. Itt volt egy kis kápolna, amelynek romjain Stohl Anna – akinek idén ünnepeült születésének 159. évfordulóját -, egy nagyobb és szebb kápolnát építtetett, amely a Jézus szíve kápolna nevet kapta. A kisházaiak ide jártak misére és itt zajlott a kisházi búcsú. Gyönyörű szép és nagy egyhá-zi zászlói voltak a katolikus egyházközsőségnek. Ezeket a nagytemplomtól vitték a legények, akiknek szép piros muskátli volt tűzve a kabátjukra egy zöld levéllel. Nagyon szép volt az éneklő menet. A házak elé székeket, padokat raktak ki, úgy gyönyörködött a lakosság a felvonulóknak. A kútig mentek, ott lerakták a hatalmas zászlókat és kint az utcán hallgatták a prédikációt. Még árusok is jöttek a kisházi búcsúra. A bódjái mézeskalácsos Vargák sátorban árulták a márcot (édes ital), a sifli huszárt, mézeskalács sziveket a gyer-keket és fiatalok nagy öröme.

Eliz néni és Gizi néni is szívesen emlékezik vissza ezekre az időkre. Kár, hogy ezek a szép szokások kihalnak, pedig a mai világban igazán nagyon szükség lenne azokra az értékekre, amelyet ez az ünnep üzen az embereknek. Az engesztelésre, a viszontszeretetre, a szegények és elesettek iránti együttérzésre.

Elkészült Guttamásiban a Temető új kerítése és a bejárati homlokzati kapu. A munkálatok finanszírozása Müllner Ede alpolgármester fel nem vett tiszteletdíjából történt.



Élet az isztiméri Idősek Otthonában

„Köszöntünk minden kedves Olvasót az Isztiméri Idősek Otthonából!

E nagyon szép, csendes, nyugodt környezetben élő idős emberek életük telét nyugalomban, minden kényelmet, ellátást megkapva élik napjaikat. Az itt folyó tevékenységek azonos ritmusban, beütemezett időpontokat követnek, mert az állandóság biztonságérzetet ad. A napi ötszöri étkezés, a tisztálkodás, az egészség fenntartásához szükséges kezelések is meghatározott ritmusban követik egymást. Mivel tudjuk, hogy az egészség nem csupán a test egészsége, hanem a léleké is, ezért a lelki állapotra való odafigyelés is fontos feladatunk. A hozzátartozókat próbáljuk bevonni az otthon életébe, mert az ő lelki megnyugvásuk is kell az idősek kiegyensúlyozottságához.



Naponta felolvassunk a Fejér Megyei Hírlapból, hogy gondozottjaink ne szakadjanak ki a mindennapi életből. Ezek a felolvasások magukkal hozzák az őket igen foglalkoztató cikkekből megbeszélést, hosszú beszélgetéseket alakulnak ki belőle. Kedvenc elfoglaltságunk a bingo, kártyajátékok, ami jó memóriafejlesztő. Sokat sétálunk, a mozgást nagyon fontosnak tartjuk. Vannak szervezett programok is, mint pl. az Anyák Napja, amit a Nyugdíjas Klubnak köszönhetünk. Az ünnepi műsor után olyan jó volt a hangulat, hogy mi még tovább énekelünk és vidágotunk.

Bodajky Nagy István költő már kétszer volt a vendégünk idén. Saját, és mások verseit is felolvasta, kötetlen víg kedélyű beszélgetést tartott.

Május 5-én a csókakői Idősek Otthonába megrendezett házi versenyen két lakónk vett részt, Bácskai Mihály, aki a malom verseny első helyezését nyerte. Büszke lehet teljesítményére, oklevelet és érmet is kapott. Takács János bácsi drukkerként vett részt ezen a versenyen, Misi bácsinak és János bácsinak nagy öröm volt a győzelmen kívül, hogy Csókakőn találkoztak sok régi kedves ismerőssel.

Arra törekszünk, azért dolgozunk, hogy idős lakóink biztonságát, nyugalma, kellemes életfeltételeit biztosítsuk.

Nagy „bánatunk”, hogy a napközit a helyi idős lakosok nem használják ki. Nagy gondot tudnának levenni a saját és hozzátartozóik válláról azzal, hogy nem kellene ételről, felügyeletről gondoskodni. Az orvos heti egy alkalommal jön az otthonba. A nővérek rendszeresen ellenőrzik a vérnyomást, a vércukorszintet, a testsúlyt. Reménykedünk, hogy talán egyszer a napközi is kedvelt formája lesz az idős emberek életének Isztiméren.

Erős Györgyné főnővér

Köszönet

Megvalósult az ami már régi szívfájdalmunk volt. Elkészült kislalunk—Gúttamási - temetőkerítének kerítése és kapuja. Köszönjük képviselőtestületi tagunknak Edének, hogy ilyen nemes célra ajánlotta fel tiszteletdíját.

Magam és a velem együtt érző gúttamási lakosok nevében: Helmrich Márta.

Az isztiméri karatésok sikere Lovasberényben

2010. május 23-án, vasárnap rendezték meg Lovasberényben a III. Alba Shoto Kupát.

Az isztiméri karatésok közül Novák Máté és Horváth Viktor 2-2-szamban, Nagy Zoltán 4 versenyszámban indult.

Az izgalmas versenyben Horváth Viktor 2 ezüst, Nagy Zoltán 3 ezüst és 1 bronzérmét szerzett.

Az Isztiméren karatézó gyerekek: Horváth Viktor, Nagy Zoltán, Molnár Krisztián, Heitmár Csaba, Heitmár Renáta barna övesek, Bartus Balázs kék öves, Miklós Regina, Miklós Elvira narancssárga, (kincsesiek) Heitmár Anna, Novák Máté citromsárga övesek. 2010. jun. 8-án vizsgát tettek Bodajkon, mely mindenkinek sikerült. A legsikeresebb vizsgázó Nagy Zoltán lett, Fehérváron vizsgázók közül Horváth Viktor

A karatésokhoz bárkinek lehet csatlakozni, edzés hétfőn és szerdán fél 7-től 8-ig van.
Edző: Perevoznik Ilja 22 éves 4 danos mester.



Isztimér község önkormányzat negyedévente megjelenő, ingyenes lapja

Tulajdonos: Isztimér Önkormányzat (8045 Isztimér, Köztársaság u 77. Tel: 22/595-007)

Felélős kiadó: Fiedler Albertné Polgármester Szerkesztők: Szolga Ferencné, Gömbösné Rostaházi Judit

Weboldal: www.isztimer.hu